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ze základních dovedností v procesu porozumění textu. Otázka ověřovala, zda žák rozumí klíčové 
pasáži, která byla podstatná pro práci s dalšími texty v této úloze. Pro správné zodpovězení otázky 
stačilo, aby žák uvedl přímou citaci z blogu nebo správnou parafrázi této části textu vlastními slovy. 
Otázka náležela do třetí úrovně čtenářské gramotnosti PISA. Žáci dosahující této úrovně by měli 
umět rozpoznat vztahy mezi informacemi, propojit několik částí textu a  pochopit jejich význam. 
Správnou odpověď na otázku uvedlo téměř 57 % českých žáků.

Čtenářský proces: Uvažování o obsahu a formě

Formát otázky: Komplexní výběr odpovědi – vyhodnocováno strojově

Požadovaná úroveň: Úroveň 5 - velmi vysoká

V této otázce již žák pracoval s druhým textem – s recenzí knihy, na kterou odkazoval blog. Jeho úko-
lem bylo vyplnit do připravené tabulky, zda vybraná tvrzení z textu představují fakta, nebo názory. 
K tomu musel nejdříve pochopit doslovný význam každého tvrzení a následně posoudit, zda tvrzení 
věcně popisuje obsah knihy či průběh událostí, nebo vyjadřuje názor autora recenze. Žák musel pře-
kročit rovinu doslovného porozumění a zaměřit se nejen na obsah tvrzení, ale také na způsob, jakým 
je prezentován (např. s využitím hodnotících výrazů). V České republice označilo všech pět tvrzení 
správně zhruba 22 % žáků, dalších 21 % žáků označilo správně alespoň čtyři tvrzení.


